

微 关注

# 楼道放杂物 堵路又堵心

扫描二维码下载沙  
澧河 APP, 更多精彩内容等着您



□本报记者 尹晓玉

## 原帖

“昨天晚上10点多回家,楼道里的灯灭了,差点被楼梯间挂着的一条裙子吓死。”8月28日,家住开来怡景小区的网友“笑笑”在朋友圈发帖吐槽。

## 跟贴

网友“情比金坚”:邻居总爱把垃圾放楼道里,夏天难闻死了。

网友“就爱英伦风”:邻居比较迷信,说他家门口正对电梯不吉利,就在家门外挂了一面镜子,我开门时总觉得别扭。

## 采访

### 楼道放杂物现象有不少

“我们小区楼道是声控灯,晚上10点多我回家刚下电梯,感觉有个东西飘在眼前,像个人影,吓得我大叫一声,楼道里的灯亮了,才发现是一条长裙子在晾衣架上挂着。”昨日,网友“笑笑”说,邻居时不时就在门外放个晾衣架晾衣服,虽然她很反感,但考虑到邻里关系,也没说过什么。这次被吓到后,她去找邻居协商了,对方表示以后会注意。

近日,记者对楼道里乱放杂物等不文明行为进行调查,发现很多小区都存在生活垃圾、鞋

柜、废旧杂物等堆放在楼梯间的现象。除了造成通行不便、气味难闻等后果,有些东西还存在安全隐患。

在嫩江路大河花园小区,5楼的一家住户门前放着几双鞋,旁边还有一兜垃圾。“这一家常年把又脏又破的鞋放在楼梯口,每次路过,都觉得一阵恶心。他们自己家里是亮堂了,让别人看了糟心。”6楼的一名业主告诉记者。

在泰山路沙澧苑小区,因为楼道的窗台没安装窗户,5楼一家住户将一些花盆摆放在楼道的窗台上,邻居感觉很没有安全感。“每次上楼前,我都要抬头看看楼顶的花盆,总是害怕它们会掉下来。”邻居王女士无奈地说。

在辽河路与嵩山路交叉口附近嵩山小区二楼,一家住户的门前堆放着一大袋垃圾。“这家人经常把垃圾放在门外,大热天垃圾放一会儿就臭了,一些水果皮还生虫子,有时候脏水还会流到地上。”楼上的一名业主气愤地说,二楼又不是高层,下楼两米处就是垃圾桶,不能理解为啥不直接扔垃圾桶里。

### 物业要硬起手腕治理

河南澜业律师事务所李凯律师表示,根据《物权法》的相关

规定,楼道是公共空间,并不是谁家门外就是谁家的地盘,占用公共空间,不仅不文明,还侵犯了其他业主的权益,是违法行为。但是,因为这些小事走法律途径也不太现实,住户还是应该通过物业、居委会去协调。

但记者采访发现,大多数存在这种问题的小区,物业方面都表示,有的业主去劝说之后会改正,有的业主怎么说也没用,他们没办法处理。

为了探讨治理措施,8月29日,记者采访了市区一家小区管理比较好的物业公司。工作人员告诉记者,要杜绝楼道间乱摆乱放,需要物业硬起手腕来。就他们的经验而言,对不听劝的业主,可以在小区通报,并让保安直接去清理。“大家都有从众心理,一看别人家都可以在门口放个鞋柜,自己就赶紧也放一个。所以,不允许个别人搞特殊很重要。只要物业负起责任,下决心管,肯定是有效果的。”该工作人员说。

“邻居经常把垃圾放在家门外,最近,只要我看见,就顺手给他捎下去扔了,这一星期多都不见楼道里有垃圾了。有时候一味指责、争吵也没用,不如默默行动,让对方觉得不好意思,也许就会改正。”家住市区黄河路一小区的李女士说。

微 拍客



8月28日下午,在市区泰山路与人民路交叉口附近,三位女子站在路中间隔着护栏聊天,引得不少路人侧目。“旁边车来车往,她们就站在这里聊天,既不文明也不安全。”路过的一位市民说。

本报记者 杨淇 摄

### 倡导文明游园 积极培育社会主义核心价值观



把整个城市装点的美伦美奂

8月29日,在沙澧河风景区,一块大屏幕上播放宣传短片,而在文字介绍中,其中一句话有三个错别字,“的”应为“得”,“伦”应为“轮”,“唤”应为“奂”。“这样的低级错误实在不应该,希望相关人员在制作文字介绍时更严谨一些。”路过的一位市民说。

本报记者 张晓甫 摄

## 瓷砖样品拿回家 一周过去不见还

□本报记者 杨淇

## 反映

“一个小伙把我店里的瓷砖样品拿回家一个星期了,到现在也没有归还,也一直联系不上他,真心烦。”8月29日,市区柳江路西段的一家瓷砖店的老板刘女士对记者说。

## 采访

昨日,刘女士告诉记者,大约一周前,有个小伙到她的店

里,称家里要装修,来市场转转先挑选下瓷砖。“之前我见过那个小伙在市场里转。”刘女士说,“他说他准备装修的房子就在柳江路一小区内,离这儿也不远。还说转了好几家店,就相中了我家的几款瓷砖。”

刘女士说,小伙表示希望可以把相中的几款瓷砖样品带回去,在屋里做一下比对,看看哪款合适。“听他这么说,我也没多想,之前也有过顾客带走瓷砖样品的事情。于是,留

了他的联系方式后,我就让他带走了店内的4块瓷砖样品。”刘女士说。

“后来,我打电话问他结果,他说那两天有事没在家。谁知又过了好几天,他还没有送来,我再打电话就没人接了。”刘女士说,如今,一星期多过去了,还是联系不上那个小伙。“那几块瓷砖样品价值近400元。虽然也不算贵,但感觉受到了欺骗,即生气又无奈。”刘女士说。

# 好看

关注民生  
服务百姓



# 好用

最新资讯  
最热声音



# 好玩

智慧社区  
畅享生活



漯河晚报  
生活真需要



24小时新闻热线 3139148